



С 4 по 14 декабря проводится
Всероссийская декада подписки
со скидкой до 30%
на 1 полугодие 2024 г.
Выписывайте районную газету
и другие издания по сниженным
ценам. «Бичурский хлебороб»
в декаду подписки можно
выписать за **602,58 руб.**,
позже — за 650,34 руб.

Район в лицах

На тружениках держится село

Евдокия Константиновна Утенкова уже 20 лет трудится заготовителем молока на приёмном пункте в Ара-Кирети.

Раньше работала на Бичурской птицефабрике, затем дояркой на ферме колхоза «Дружба». Так что с сельским хозяйством связана более 40 лет.

У семьи Утенковых своё большое хозяйство, есть земля, пастбища, сенокосы, которые появились у сельчан благодаря поддержке главы сельского поселения Валентины Ильиничны Лизуновой. Как и другие сельчане, они держат крупный рогатый скот, коней. Сами справляются с заготовкой кормов, благо, что есть техника. И дети помогают.

— В животноводстве выходных не бывает, животные требуют постоянного ухода, все 365 дней в году, — делится Евдокия Константиновна. Причём большого за все годы у неё не было ни одного.

Приёмный пункт молока оборудовали недалеко от въезда в Ара-Киреть. Рабочий день нашей героини начинается в 5 часов утра. Подои своих коров, она спешит принять молоко от односельчан. Они приходят с 7 утра. Затем приезжает машина и отвозит сырьё на Бичурский маслозавод. И так каждый день, в зимнее время — через день.

В селе 30 сдатчиков. Держат коров и пожилые люди, и молодые семьи. Для многих это подспорье для семейного дохо-

да — за литр молока платят 25 рублей и в конце года субсидию из бюджета района. За 11 месяцев текущего года на пункт поступило 78 тысяч 28 литров молока на 2 млн. 215 тыс. рублей. Из сданного молока 17 тысяч 484 литра — больше 22% сдала семья самой Евдокии Константиновны.

Гендиректор ООО «Бичурский маслозавод» Александр Изотович Савельев так отзывается о труженице:

— Евдокия Константиновна как заготовитель молока очень ответственный работник. Она работает с людьми, разъясняет, ведь от качества сдаваемой продукции зависит конечный результат и на маслозаводе. На пункте приёмки всегда чисто, аккуратно, соблюдаются санитарные требования.

За добросовестный труд в сельском хозяйстве у Евдокии Константиновны немало наград ещё со времён СССР. В этом году за многолетний добросовестный труд в сфере агропромышленного комплекса наша землячка удостоена Почётной грамоты Республики Бурятия.

Кроме того, что это отличный работник, Евдокия Константиновна хорошая хозяйка и жена, заботливая мама 4 взрослых детей, трое из которых живут и трудятся в селе, и любимая бабушка 11 внуков.

Здоровья, счастья и благополучия вам, Евдокия Константиновна!

Татьяна Утенкова



Бичура — 20 декабря, МЕХА РОССИИ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШУБЫ
НОРКА, МУЛОН, ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
от 10 000 р.
МИР VISA ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КРЕДИТЫ БЕЗ ПЕРВЫХ АКЦИЯ до 68,00 до 19,00 0-0-24

РДК с 9 до 18 часов УНТЫ! РУЧНОЙ РАБОТЫ ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА!
БОЛЬШОЙ ВЫБОР КРЕДИТ, РАСПРОСЧ. БЕЗ ПЕРВЫХ

Н В ГОДН Я Р СПР Д ЖА
Спешите, пока всё не расхватали!

СКИДКИ до -70%

Выиграй iPhone 15
*При покупке от 3000 руб.

ВСЁ ДЛЯ ДОМА
8-800-250-5047
www.vddoma.ru

Цены действительны с 01.12.2023 по 07.01.2024 г. Организатор ООО «Ритм». Подробности на местах продаж.

Новый год от торговой сети «Все для дома» становится ещё более ярким!
Теперь у нас скидки до 70% на ассортимент для дома, а также у вас есть шанс выиграть Айфон 15! Просто совершите покупку от 3000 рублей, и подарок может стать вашим! Подарите себе праздник заранее! Советская, 46 Е ТЦ «Лимон».

ООО Ритм. сроки: 01.12.2023–31.12.2023

Памятная дата России

В Бичуре в парке Победы провели митинг, посвящённый Дню Неизвестного солдата.

Митинг открыл председатель райсовета Николай Тимофеевич Чекин.

Перед собравшимися выступил военный комиссар Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов: «Сегодня День памяти Неизвестного солдата. Всем известно высказывание о том, что война не закончена, пока не найден последний боец. К сожалению, есть и у нас в районе пропавшие без вести солдаты Великой Отечественной войны. И сейчас, в период СВО, повторяется подобное. У нас есть ребята, которые более 7–8 месяцев считаются без вести пропавшими.

В этот день мы надеемся, что каждый солдат, судьба которого неизвестна, найдётся, местонахождение будет установлено. Дай Бог, чтобы без вести пропавшие вернулись домой».

Председатель районного совета ветеранов Любовь Яковлевна Кузнецова сказала: «Сегодня мы отдаём светлую дань памяти нашим солдатам, погибшим на фронтах нашей Отчизны, имя которых неизвестно. Только с полей сражений Великой Отечественной не вернулись 5 миллионов человек, имена которых неизвестны. В Бурятии таких около 17 тысяч, в нашем районе — 1046. Наши неизвестные солдаты живы в памяти родственников, в людской памяти земляков. Мы помним о них и гордимся. Их подвиг не забудет народ. Вечная память неизвестному солдату и бессмертному подвигу защитников Родины».

Бичуряне почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к памятнику.

Татьяна Утенкова

Короткой строкой

● 3 декабря выпускница Бичурской детской школы искусств 2020 года, ныне студентка отделения «Вокальное искусство» Новосибирского государственного колледжа им. А.Ф. Мурова Олеся Протасова стала Лауреатом II степени Всероссийского конкурса вокального искусства «Молодые голоса Сибири».

● Диплом за лучшую постановку по произведениям авторов Республики Бурятия на Первом республиканском фестивале-конкурсе школьных театров «Алтан-Баг» получил школьный театр «Амисхал» Шибиртульской школы. Учащиеся под руководством Соёлы Ринчинмаевны Ешиевой победили в возрастной категории от 12 до 17 лет. С.Р. Ешиева удостоена диплома лучшего руководителя школьного театра.

● 29–30 ноября 2023 года в г. Улан-Удэ состоялся межрегиональный конкурс молодых вокалистов имени народного артиста РСФСР Бадмы Балдакова. В номинации «Народное

пение» Лауреатом III степени стал Заято Бадмаев от народного ансамбля «Жаргал» улуса Средний Харлун.

● 30 ноября завершился конкурс «Лучший глава городского и сельского поселения». Трое призёров были определены по сумме баллов в трёх этапах — оценке анкеты и достижений муниципалитета, критериальной оценке проекта и оценке очной защиты проекта. Администрация Главы и Правительства Республики Бурятия объявила победителей республиканского конкурса.

Глава сельского поселения «Среднехарлунское» Белигто Дамбиевич Жигжитов стал лучшим среди глав сельских поселений Бурятии. Он защищал проект по созданию предприятия по откорму КРС с цехом забоя и переработки. Второе место у главы СП «Корсаковское» Кабанского района Л.С. Сониева, третье — у главы СП «Куйтунское» Тарбагатайского района П.Е. Николаева.

Аграрии подводят итоги года

Близок к завершению еще один сельскохозяйственный год. Труженики сельского хозяйства и работники перерабатывающей промышленности дают оценку делам и собранному урожаю. Сегодня наш разговор с заместителем главы района по развитию сельских территорий А. В. Кондаковой.

— Альбина Васильевна, представьте сельхозпредприятия района.

— Агропромышленный комплекс Бичурского района за 9 месяцев 2023 года представлен деятельностью следующих категорий хозяйств:

— 13 сельскохозяйственных организаций, в том числе: один СПК — «Ключи»; двенадцать — ООО «Еланская гречиха», «Иверия», «Восход», «Виста», «Бичура», «Все своё», «Шибертуй», «Победа», «Гранд», «Благодатное», «Фермер», «Бурятмясторг»;

— 5 сельскохозяйственных потребительских кооперативов: «Шанага», «Сельчане», «Развитие», «Дары природы», «Мясной барон»; — 65 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции в районе.

— 9163 личных подсобных хозяйства, из них 2391 занимается продажей продукции.

Пищевую и перерабатывающую промышленность района представляют ООО «Бичурский маслозавод», ООО «Мясоеппорт» и 11 предприятий и индивидуальных предпринимателей, выпекающих хлеб и хлебобулочные изделия и 3 индивидуальных предпринимателя выпускают мясные полуфабрикаты.

— Если говорить о производстве и достигнутых результатах, можете назвать важные цифры уходящего года?

— В 2023 году Бичурский район стал лидером рейтинга «Лучших муниципальных образований» с наибольшим вкладом в увеличение продукции АПК, показав наибольший прирост по производству зерна и молока.

Наш район уверенно занимает 2-е место по объёму продукции сельского хозяйства в Бурятии. Ежегодно сельхозтоваропроизводители района производят сельскохозяйственную продукцию стоимостью более 1,5 млрд. рублей.

В отрасли растениеводства район ещё раз подтвердил статус «Лучшего», сохранив лидирующие позиции по валовому сбору зерновых культур и их урожайности. Аграрии Бичурского района в текущем году с уборочной площади зерновых культур 11589 га намолотили в весе после доработки 33884,7 тонн зерна (на 6988,2 тонны больше показателя прошлого года). Увеличилась урожайность зерновых культур на 4 ц/га и составила 29,2 ц/га (в прошлом году 25,2 ц/га).

Третья часть всего валового сбора намолочена комбайнерами ООО «Виста» — 10300 тонн зерна. Исходя из структуры посевных площадей, основной зерновой культурой в районе является пшеница — 6437 га, удельный вес которой составляет 55,5% от общей площади и 54,4% валового сбора 18428,7 тонн, при средней урожайности 28,6 ц/га. По культурам наибольшую урожайность в этом году дал тритикале, в среднем по району его урожайность составила 35,6 ц/га.

Тройка лидеров по валовому сбору зерновых культур среди сельскохозяйственных организаций:

— ООО «Виста» (гендиректор Григорьев Г.Е.) — посевная площадь 3015 га, намолочено 10300 тонн;

— ООО «Гранд» (гендиректор Конечных В.А.) — посевная площадь 1182 га, намолочено 4320 тонн;

— ООО «Благодатное» (гендиректор Фёдоров О.И.) — посевная площадь 780 га, намолочено 1918 тонн.

Среди фермерских хозяйств:

— ИП ГКФХ Бурцев Н.Я. — посевная площадь 1200 га, намолочено 2820 тонн;

— ИП ГКФХ Ткачёв С.И. — посевная площадь 500 га, намолочено 1570 тонн;

— ИП ГКФХ Эрматов Т.Т. — посевная площадь 550 га, намолочено 1459 тонн.

Наибольшую урожайность среди сельскохозяйственных организаций получили: ООО «Гранд» (гендиректор Конечных В.А.) — 36,5 ц/га, ООО «Восход» (гендиректор Утенков А.Ф.) — 34,9 ц/га и ООО «Виста» (гендиректор Григорьев Г.Е.) — 34,2 ц/га.

Среди фермерских хозяйств: ИП ГКФХ Афанасьев С.Б. — 39,6 ц/га, ИП ГКФХ Ткачёв С.И. — 31,4 ц/га и ИП ГКФХ Ринчинов А.Б. — 27,0 ц/га.

— Как обстоят дела в животноводческой отрасли?

— Животноводство — приоритетная отрасль аграрного сектора производства. По состоянию на 1 октября 2023 года в хозяйствах всех категорий содержится 34474 головы КРС, в том числе 15714 коров, свиней — 4753 головы, овец и коз — 37463 головы, лошадей — 1731 голова, птицы — 16536 голов.

В рейтинге муниципальных образований по животноводству район находится в ТОП-5 лучших районов, по поголовью овец и коз занимает 3 строчку рейтинга, по поголовью крупного рогатого скота — 4 место, по производству молока — 3 место, по производству скота и птицы на убой в живом весе — 4 место.

В районе 3 племенных хозяйства по разведению крупного рогатого скота калмыцкой мясной породы — племенной завод ООО «Победа», 2 племенных репродуктора ООО «Иверия» и ООО «Фермер». Племенной репродуктор по разведению овец породы «Буубей» — ООО «Шибертуй». Напомним, что в этом году на втором этапе Всероссийской выставки племенных овец и коз, которая проходила в Чите с 7 по 9 июня, ООО «Шибертуй» стал серебряным призёром выставки.

В сентябре этого года в Улан-Удэ прошла межрегиональная выставка племенных животных «Байкал Агро». Участие приняли все племенные хозяйства Бичурского района. Животные из нашего района завоевали 2 золотые медали, по одной серебряной и бронзовой медали.

Большую племенную работу для улучшения породных качеств товарного скота ведёт ООО «Победа». В этом хозяйстве, кроме племенного калмыцкого скота, есть скот ещё нескольких пород — симментальская, лимузинская, шаролезская, абердин-ангусская, салерс. Они работают с фермерами не только нашего района, но и других районов по поставкам быков-производителей.

— Обновление техники — один из факторов успеха в аграрной отрасли. Ведь от того, насколько она надёжна, зависит своевременное проведение многих полевых, уборочных, кормозаготовительных работ. Что было сделано в этом направлении?

— Активно продолжается работа по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства. За 9 месяцев текущего года вложено инвестиций в сумме 116,6 млн. рублей, из них на техническое перевооружение, приобретение техники и оборудования — 76,3 млн. рублей, приобретены 1 зерноуборочный комбайн, 4 трактора, пресс-подборщики и оборудование для заготовки кормов — 10 ед., почвообрабатывающего оборудования — 2 ед., оборудование для подработки и переработки продукции растениеводства — 4 ед. Кроме этого на пополнение основного стада направлено 12,6 млн. рублей, это покупка высокопродуктивного скота, который способствует прежде всего увеличению продуктивности в животноводстве.

— При непростых современных условиях государственная поддержка является важным и неотъемлемым фактором успешного и эффективного развития сельского хозяйства. Насколько активны наши сельхозтоваропроизводители?

— За 9 месяцев 2023 года сельскохозяйственные товаропроизводители района из республиканского и федерального бюджетов получили 152,5 млн. рублей государственной поддержки, что больше периода прошлого года на 21,6 млн. рублей. Отрадно и то, что желающие принять участие в различных мерах господдержки не уменьшается. В текущем году выиграны 2 гранта на развитие малых форм хозяйствования: грант «Агростарт» в сумме 5,0 млн. рублей на реализацию проекта по развитию мясного животноводства КФХ Шоймполов Б.Ц.-Д. (у. Шибертуй), грант «Семейная ферма» в сумме 29,0 млн. рублей КФХ Ткачёв С.И. (с. Покровка).

Благодаря грантовой поддержке на материальное техническое обеспечение сельскохозяйственных потребительских кооперативов, открыт убойный цех в услуге Шанага, который будет предоставлять услуги по забоя скота. В рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» СПОК «Шанага» приобрёл



Председатель Народного Хурала В.А. Павлов, А.В. Кондакова и министр сельского хозяйства и продовольствия Г.С. Дареев на вручении награды Бичурскому району



В.А. Павлов и первый заместитель Председателя Правительства РБ В.В. Мухин вручили руководителю СПОК «Шанага» А.Б. Ринчинову бронзовую медаль XXV Российской сельскохозяйственной выставки

новую сельскохозяйственную технику и вводит в оборот залежные земли в Мухоршибирском районе.

— Каковы результаты работы пищевой и перерабатывающей промышленности района?

— Связующим звеном агропромышленного комплекса является пищевая и перерабатывающая промышленность. Устойчиво работает одно из ведущих предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности — ООО «Бичурский маслозавод». Его продукция пользуется спросом не только в районе, но и за его пределами. Предприятие — постоянный участник выставок и конкурсов, в текущем году участвовали в фестивале «Своё» в Кабанском, Селенгинском районах, городе Улан-Удэ, на выставке племенных животных «Байкал Агро». Масло сливочное «Крестьянское» — представлено на конкурсе «Бренды Бурятии».

Хлебопекарни района ежегодно выпекают более 500 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. В этом году открылись ещё одна пекарня в селе Малый Куналей. Набирают обороты по выпуску мясных полуфабрикатов, открыты при поддержке местного бюджета производственные цеха ООО «Фермер», ИП Дармаева Б.В., копильный цех ИП Павлова В.И.

Отмечу ряд наших организаций, которые производят и поставляют собственную продукцию в социальные учреждения района — СПОК «Развитие», СПОК «Мясной барон», ООО «Фермер», ИП Гамаюнов Е.М., ИП Афанасьев С.Б.

В текущем году мы организовали проведение четырех сельскохозяйственных ярмарок в районе, где главным, пользующимся большим спросом продуктом было мясо, по нашим подсчётам продано более 12 тонн.

Таким образом, у нас производится все основные виды продуктов, входящие в потре-

бительскую корзину: хлеб и хлебобулочные изделия, молоко и молочная продукция, яйца, мясо, имеются перспективы для дальнейшего наращивания объёмов производства и разработке нового ассортимента продукции пищевой и перерабатывающей промышленности. Главное, эффективно организовывать и расширять переработку продукции сельского хозяйства у себя в районе.

— Альбина Васильевна, чем сегодня заняты сельхозтоваропроизводители? Что планируется в ближайшее время?

— В настоящее время в хозяйствах района начался зимне-стойловый период и, конечно, основная задача — провести зимовку без потерь и добиться хороших результатов по производству продукции, а также успешно подготовиться к предстоящим весенне-полевым работам.

В первом полугодии 2024 года откроет ферму по производству молока глава К (Ф)Х Алексеев С.Н. В рамках грантовой поддержки «Семейная ферма» глава К (Ф)Х Ткачёв С.И. построил ферму по откорму крупного рогатого скота.

Большие надежды мы возлагаем на реализацию инвестиционного проекта резидентом ТОР «Бурятия» ООО «Бурятмясторг» «Организация племенного репродуктора и откормочной площадки молодняка крупного рогатого скота мясного направления» в селе Лань.

Главное слагаемое успеха в любом деле, и особенно в сельском хозяйстве, — это человеческий фактор. Нельзя добиться успехов в растениеводстве, бездумно относясь к земле. Труд в сельском хозяйстве — это особый жизненный уклад, где все подчинено работе.

Наша дальнейшая задача — сохранять, ценить и сберечь то, что сделано общими усилиями, и добиться новых трудовых побед!

Подготовила Екатерина Бухольцева

В Бурятии за пять последних лет создано более 119 тысяч новых мест в сфере дообразования

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», который реализуется по инициативе Президента России, Владимира Путина, до конца этого года будет создано более 119 тысяч новых мест в сфере дообразования. Для достижения данной цели в последние пять лет не только открывались кружки и секции в существующих детских учреждениях, но и создано большое количество новых центров.

Один из самых больших за Уралом детский технопарк «Кванториум» открылся в Бурятии почти ровно пять лет назад — в декабре 2018 года. Сегодня под руководством наставников ежегодно более тысячи детей от 10 до 17 лет осваивают самые современные технологии. Образовательные направления: автоквантум, хайтек-квантум, аэроквантум, айтиквантум, виарквантум и робоквантум.

— Здесь дети реализуют свои идеи в проекты. Именно в этом квантуме можно не просто смоделировать или запрограммировать проект на компьютере, но и воплотить в реальности. Например, вырезать на лазерном станке или напечатать на 3D-принтере. Здесь все задумки детей могут воплотиться в реальность, — рассказала преподаватель направления «Хайтек» Анна Шайдурова.

Школьники могут овладеть в технопарке компетенциями технической направленности: 3D-моделированию, работе с оборудованием, программированию, 3D-дизайну, управ-



лению летательными аппаратами, устройству автомобиля, проектированию механических устройств и многому другому. Ребята могут попробовать себя во всех шести направлениях, а затем при выборе будущей специальности ориентироваться и применять опыт, который получили в «Кванториуме».

— Спасибо национальному проекту «Образование», Владимиру Владимировичу Путину,

что в нашей республике появилась такая площадка, где ребята могут развиваться, расти, делать крутые инженерные проекты! — заявила методист «Кванториума» Дина Дампилова.

В октябре 2019 года начал работу мобильный технопарк «Кванториум», который сделал доступным дополнительное техническое образование и для детей отдаленных районов.

В год он проводит двухнедельные интенсивы для 4 тысяч детей, чтобы знакомить их с техническим творчеством.

В республике также за пятилетие открыто 7 центров цифрового образования «IT-куб», где сегодня 2,7 тыс. детей обучается кибергиgiene и программированию. Первый появился в 2020 году в Гусиноозерске, на следующий год — в гимназии № 5 Северобайкальска. В прошлом году было открыто пять «IT-кубов» в Закаменске, Заиграеве, Петропавловке, Мухоршибири и Хоринске. В 2024 году запланировано открытие «IT-куба» в Кяхтинском районе.

В Улан-Удэ появились два Дома научной лаборатории: на базе Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова и Бурятского института информационных технологий СибГУТИ. Здесь школьники учатся на технических и естественно-научных направлениях, участвуют и побеждают в республиканских и всероссийских конкурсах научных и исследовательских работ. Вместе оба ДНК в прошлом году обучили более 800 студентов.

Также во всех районах республики создано 299 центров образования цифрового и гуманитарного профилей, естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Центры позволяют усилить подготовку школьников по предметам «Физика», «Химия», «Биология», «ОБЖ», «Информатика», «Технология» и другим. В 2024 году запланировано создание еще 31 центра.

В столице Бурятии по прямому поручению Президента России за семь лет построят девять путепроводов

Строительство девяти путепроводов на общую сумму 22,82 млрд. рублей входит в мероприятия Долгосрочного комплексного социально-экономического развития Улан-Удэнской агломерации на период до 2030 года (мастер-план). Напомним, они были утверждены в июле этого года Правительством России по прямому поручению Президента России Владимира Путина. Мастер-план включает 30 мероприятий, которые уже начали превращаться в жизнь.

Путепроводы необходимы для разгрузки имеющихся переездов, улучшения транспортной доступности районов города, безопасности автомобилистов и пассажиров, сокращения времени их пребывания в дороге. По одному из девяти путепроводов уже определен проектировщик. Прошел городской штаб по выбору поставщика услуг. Разработкой проектной документации занимается компания «ПромГражданПроект» — она же проектировала третий мост через реку Уда.

Первый путепровод будет построен на станции участка Восточно-Сибирской железной дороги в районе третьего моста «Талаан». Напомним, строительство моста началось в 2019 году по отдельному поручению Президента России Владимира Путина и завершится в 2024 году. Для снижения транспортной нагрузки строящегося моста будет реконструирован автомобильный переезд под железнодорожными путями Читинского переезда. Путепровод будет построен в период 2024–2026 годов. Распоряжением Правительства России утвержден объем финансирования в сумме 2,25 млрд. рублей.

Второй путепровод запланирован на участке железнодорожной магистрали в районе посёлка Почтовый. Сегодня узел на перекрестке улицы Пищевая перегружен, плюс к 2028 году планируется сдача жилого комплекса «Мегаполис» — вместе это усилит транспортную нагрузку участка. Строительство путепровода над железнодорожными путями позволит избежать пробок. Объем финансирования — 2,32 млрд. рублей. Проектирование и строительство запланировано на 2024–2027 годы.

Третье сооружение будет в районе посёлка Стеклозавод. Это один из самых ожидаемых проектов: специалисты подсчитали, он позволит закрыть существующий переезд и снизить нагрузку на путепровод в районе Элеватора на 20 процентов. Объем финансирования

на проект и строительство — 2,76 млрд. рублей, срок реализации — 2024–2028 годы.

Четвёртый путепровод в районе посёлка Комушка станет альтернативой регулируемому переезду «Горький», загруженному улицам Бабушкина и Терешковой и вместе с мостом «Талаан» будет одним из важных элементов улично-дорожной сети Улан-Удэ и Железнодорожного районов Улан-Удэ. Строительство путепровода позволит закрыть переезд на ул. Дальневосточная. На проектирование и строительство запланировано 2,45 млрд. рублей в 2024–2028 годы.

Пятое сооружение в районе посёлка Горький будет построено через железнодорожные пути по улице Бабушкина, позволит существенно улучшить транспортную доступность 100-х кварталов. Сегодня пропускная способность переезда исчерпана. Годы реализации — 2024–2028, объем финансирования — 3,62 млрд. рублей.

Шестой путепровод будет построен в районе проспекта Автомобилистов. Он позволит соединить второстепенные дороги, проходящие вдоль проспекта Автомобилистов, существенно улучшить пропускную способность участка и уменьшить количество транспортных заторов. Объект планируется построить в период 2025–2027 годов за 738,5 млн. рублей.

Седьмой путепровод запланирован в районе посёлка Южный. Он соединит улицу Бограда с частным сектором, что сократит поток автотранспорта через железнодорожные пути в микрорайоне. Проектирование и строительство путепровода будет стоить 3,58 млрд. рублей и назначено на 2026–2030 годы.

Восьмое сооружение будет расположено в посёлке Онохой Заиграевского района. Сегодня переезд закрывается с периодичностью 15–20 минут в среднем на четыре минуты. Новый путепровод обеспечит безопасность автомобилистов и пассажиров. Предусмотрено финансирование в сумме 2,57 млрд. рублей, срок реализации — 2024–2027 годы.

Последний, девятый, путепровод запланирован в посёлке Заиграево. Он позволит закрыть существующий регулируемый переезд, сократить простой автотранспорта, обеспечить безопасность движения. Сумма финансирования — 2,53 млрд. рублей, период проектирования и строительства — 2024–2027 годы.

К концу 2023 года в Бурятии будет ликвидирована очередь в детские сады



В рамках национального проекта «Демография», который реализуется по инициативе Президента России, Владимира Путина, и другим программам за пять лет, с 2018 года по май 2023 года, построено и введено в эксплуатацию 27 детских садов с общей мощностью 6 510 мест. Еще 19 детских садов сегодня находятся в процессе строительства и ввода в эксплуатацию.

— До конца года у нас в республике уже не будет очередей в дошкольные образовательные учреждения. При этом мы продолжим строить детские сады и в будущем году. Мы по-прежнему благодарны Президенту России Владимиру Владимировичу Путину за поручение ликвидировать очереди в детские сады. Как и за принятое им ровно пять лет назад решение об административном присоединении Бурятии к Дальневосточному федеральному округу. Все жители Бурятии видят, какие результаты уже дали эти решения, — заявил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

В 2018 году введено три детских сада — один в Могсохоне, и два в 104 микрорайоне Улан-Удэ. Сразу 12 дошкольных учреждений появилось в 2019 году. Девять — в Улан-Удэ: в 111, 115, 141, 102 кварталах, на улицах Толстипина, Каландаришвили, Батожабая, в посёлках Энергетик, Звездный и Сосновый Бор. Два — в селах Сотниково и Эрхири. В 2020 году построено пять детских садов — в 140 «а»

квартале и поселке Энергетик, и в селах Сосново-Озерское, Гурульба и Хойтобзе. Столько же — в 2021 году: на улице Завой, в микрорайонах Дивизионный и Забайкальский, в Нижнем Сантуе и в Кяхте. В прошлом году завершено строительство двух садиков на улицах Лермонтова и Конечная в столице Бурятии.

Чуть более года назад открылся третий корпус детского сада «Калинка» на улице Конечная.

— Нам очень понравился детский садный, широкие коридоры, большие группы, мебель вся новая. Здесь даже в коридорах есть бизиборды. Ребенок приходит — играет, уходит — играет. И ему это не надоедает, — поделилась мама воспитанника детского учреждения Галина Батуева.

В 2023 году в республике возводятся 17 дошкольных учреждений на 2560 мест. Из них 14 в районах: в Наушках, Дутулуре, Нижнем Сантуе, Иволгинске, Поселе, Нижней Иволге, Сотниково, Банголе, Санге, Северобайкальске, Николаевском, Подлопатках, Телембе и Никольске. Три садика — в Улан-Удэ: на Шишковке, улицах Гармаева и Юности.

Кроме того, с завершением в 2024 году ведётся строительство детских садов в Петропавловке и Цагатуе.

Всего с 2017 по 2024 год в общем будет построено 46 детских садов с созданием 9270 мест. Общий объем инвестиций — более 10 млрд. рублей.

Наши современницы

Районная конференция женщин

21 ноября состоялась конференция местного отделения региональной общественной организации «Женщины Бурятии» Союза женщин России в Бичурском районе, посвящённая Дню матери.

Перед конференцией медицинские работники провели ярмарку здоровья, приняли 36 человек. Провели антропометрию (измерение роста, веса, определение индекса массы тела), измерили артериальное и внутриглазное давление, определили уровень глюкозы в капиллярной крови, измерили сатурацию (определение насыщения крови кислородом). По выявленным показателям дали краткие индивидуальные рекомендации. Выдали комплекты памяток по профилактике артериальной гипертензии и сахарного диабета, рака молочной железы и шейки матки.

Делегатов конференции женщин поздравили с Днем матери председатель районного Совета депутатов Николай Тимофеевич Чекин. Небольшой концерт «Мамочка любимая» представили воспитанники детского сада «Теремок». Для женщин также прозвучали песни в исполнении Сергея Татарникова.

В рамках конференции прошла акция в помощь участникам СВО «Мы с вами!» Собрано 27000 рублей, тёплые вещи, носки, перчатки, четыре индивидуальных медицинских аптечки, одна масксеть и др. Всё собранное передано администрации района для отправки на СВО.

Руководитель общественной женской организации представила итоги работы орга-



Поздравление от воспитанников детского сада «Теремок»

низации за 2023 год. Особое внимание было уделено участию женщин района в оказании помощи участникам СВО. Также рассказала о том, что ТОС «Дарница» (МО РОО «Женщины Бурятии» в Бичурском районе) проводит большую работу по патриотическому воспитанию, сохранению истории района: изготовлена и установлена мемориальная доска на здании районной поликлиники Суворовой Светлане Ивановне — участнице ВОВ, памятник «Дети войны», памятник участникам локальных войн и вооруженных конфликтов, проведена реконструкция памятника жертвам политических репрессий. Тосовцы постоянно поздравляют ветеранов труда и ветера-

ранов тыла к знаменательным датам, ко Дню Победы. Принимают активное участие в акциях «Помоги детям собраться в школу», ко Дню защиты детей, оказание помощи многодетным семьям.

Руководитель ТОС «Берегиня» Оксана Николаевна Маркова рассказала о том, какую помощь они оказывают участникам СВО. Лейла Анзоровна Корнева — специалист ФСК рассказала о том, какие услуги предоставляет ФСК для поддержания здоровья населения района.

Среди вопросов, которые обсуждались в ходе конференции, была тема «Здоровая женщина — здоровая семья». Фель-

дшер кабинета медицинской профилактики М.Я. Симонова отметила: «Насколько мудра, воспитанна, здорова и образованна женщина — такова и семья. А какова семья, которая составляет основу нашего общества, то таково и общество. Женщина относится к той части населения, которая наиболее чувствительно реагирует на все изменения общественной, экономической и социальной жизни нашей страны. Прежде всего, они реагируют именно состоянием своего здоровья, репродуктивным поведением и здоровьем своих детей. Состояние здоровья женщин сегодня — это серьезный показатель жизни нашего общества».

Медаль «Дочерям Отчизны» общественно-государственной организации «Союз женщин России» вручили Надежде Силантьевне Новокрещенных — члену совета МО «Женщины Бурятии» в Бичурском районе, за активную работу в развитии ТОСовского движения. Надежда Силантьевна — руководитель четырех ТОСов, проводит большую работу по патриотическому воспитанию, по облагораживанию улиц поселка Сахарный Завод.

В заключение мероприятия прозвучали теплые поздравления с Днем матери и вручение небольших подарков. Принята резолюция по дальнейшей деятельности районной общественной организации женщин.

Антониды Фомина,
руководитель МО
РОО «Женщины Бурятии»

Дорогой добрых дел

Состоялся слет волонтеров



1 декабря на базе Киретской СОШ состоялся 8 районный слет волонтеров — учащихся общеобразовательных организаций.

На слет прибыли волонтерские отряды из 9-ти школ. Слет проводился в рамках государственной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики». Цель мероприятия — объединение, развитие и поддержка волонтерского движения в Бичурском районе. На слете были созданы условия для обмена опытом между волонтерскими объединениями, для развития социальной активности и патриотизма у волонтерских объединений, для повышения мотивации школьников, участвующих в волонтерском движении.

В рамках слета был проведен познавательный квест «Волонтером быть здорово!». На этапе квеста «Узелки для Победы» серебряные волонтеры села Киреть учили участников слета плести маскировочные сети на СВО, на этапе «Письмо солдату» волонтеры писали письма солдатам, учились правильно складывать их трубочкой. Написано 98 писем, которые отправлены участникам СВО.

На песенном этапе волонтеры под руководством советников директоров по воспитанию Е.И. Михайловой и Л.А. Тютриной разучивали гимн волонтеров Бичуры, на этапе «Сердце волонтера» под руководством педагога до-

полнительного образования Бичурского дома детского творчества А.П. Новиковой изготовили сердечки методом сухого валяния из шерсти, на этапе «Выход есть» — организовано путешествие отрядов по лабиринтам, на этапе «Я — волонтер» участники делились своими знаниями о истории волонтерского движения. Психолог А.Г. Полякова провела тренинги на сплочение коллектива.

Специалисты РДДМ зарегистрировали всех участников слета в автоматизированной информационной системе, вручили волонтерам членские значки «Движения Первые». По всероссийскому проекту «Мы — граждане России», волонтерам, впервые получившим паспорта, были вручены обложки для паспортов с фирменной символикой Движения Первые. Каждый волонтерский отряд подготовил художественный номер. Специалисты отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике Г.С. Ведениктова вручила всем отрядам Благодарности администрации МО «Бичурский район».

На слете волонтеры приобрели новые знания, получили положительные эмоции и позитивной настрой на дальнейшую деятельность.

Т. Казакова,
главный специалист
Управления образования

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН НУНГАМЛНУДАЙ ЗУБЛЭЛ
РЕШЕНИЕ №22 от «24» ноября 2023 года

О возможности выделения дополнительной потребности денежных средств из бюджета муниципального образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов

На основании ст. 83 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» РБ решил:

- Отказать в выделении денежных средств из бюджета муниципального образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, в части дополнительной потребности исполнения расходных обязательств на 2023 год, в сумме 770,96 тыс. руб., согласно приложению, в связи с отсутствием источников финансирования.
- Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования в газете «Бичурский хлебороб» и размещения на официальном сайте Администрации МО «Бичурский район» в сети Интернет.
- Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» РБ.

Н. Т. Чекин,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район» РБ

Приложение к решению Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» «О возможности выделения дополнительной потребности денежных средств из бюджета Муниципального образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» от «24» ноября 2023 года № 22

Дополнительная потребность денежных средств из бюджета МО «Бичурский район» на 2023 год

№ п/п	Наименование	Сумма (тыс. руб.)
Устранение требований антитеррористического законодательства по оборудованию зданий системой оповещения и управления эвакуацией, либо автономной системой (средствами) оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации:		
1	Обеспечение автономными системами оповещения и управления эвакуацией МБДОУ детский сад «Полянка»	315,2
2	Обеспечение автономными системами оповещения и управления эвакуацией МБДОУ детский сад «Подснежник»	247,37
3	Обеспечение автономными системами оповещения и управления эвакуацией МБОУ ДОД «Бичурская ДЮСШ»	208,39
Всего дополнительная потребность по бюджету МО «Бичурский район»:		770,96

Мы вместе

Пусть всё идёт во благо

Жители района продолжают помогать землякам



В Бичурской ЦРБ «одевают» очередную сеть



В Малом Куналее с упакованными сетями

МАСКИРОВКА

Во многих населённых пунктах района плетут маскировочные сети. Мы рады, что мангиртуёвцы присоединились и активно осваивают этот вид помощи. Учатся сами, привлекают односельчан. Буквально на днях добровольные помощники из Хонхолоя, Шанаги и Потанино научились плести сети у мастериц Шибертуя. Продолжают трудиться женщины Малого Куналея и группа «Тепло материнских рук», жители Билютя, Хаяна, Елани, других сёл. Плетут сети работники Бичурской ЦРБ. В общем районном чате делимся опытом, сообщаем о сборах, поступлении ткани и обо всём, что касается помощи нашим ребятам.

Недавно поступила ещё одна заявка. Нужны маскировочные сети «осень-зима» разных размеров для маскировки гаубицы и другой техники 12–16 штук размерами 3х6, 9х16. Это много. Дорогие земляки, даже если кто ненадолго приостановил работу, пожалуйста, давайте продолжать!

Заказали джутовые нитки, ткани, готовые основы. Благотворитель-

ный районный фонд «Бичура» выделил нам 75 тысяч рублей, здесь на ткани, основы сетей и доставку.

Пока заказ идёт, плетём из того, что имеем в наличии. Мы рады, что наши ряды пополняются. Приходите, всех научим, поможем, было бы желание и неравнодушное сердце.

Маскировку из района посылаем по заявкам, не так давно в 37-ю бригаду отправили 10 сетей. Кроме того, сети забирают с собой бойцы, которые уезжают из отпуска. Необходимость такого средства защиты всё возрастает. Ребята говорят, что на передовой они на вес золота.

Деньги на сети в редакцию пожертвовали Александр Изотович Савельев, Олег Александрович Челюбеёв, Татьяна Михайловна Савельева, Татьяна Васильевна Пантелева, Анна Андреевна Ткачёва. Два отреза тканей нам закупил Василий Илларионович Тимофеев. Спасибо!

Сколько сил, трудов, переживаний, надежд, молитв вкладывает каждая женщина в сеть... Плетут, ведут успешные разговоры, и... внезапно наступает молчание, но в нём, этом молчании, свой разговор, у кого с кем... Среди нас есть

мамы, сёстры тех, кто сейчас на переднем крае... Спасибо вам!

ОКОПНЫЕ СВЕЧИ

Продолжается работа по изготовлению окопных свечей. Жители Бичуры и района приносят воск, свечи, свечные огарки, жестяные банки, многие уже не по первому разу. Назовём Анатолия Яковлевича Артюкова, Марию Евстафьевну Гомзякову, Николая Михайловича Артюкова, Ирину Викторовну Осколкову, Азу Григорьевну Тимофееву, Ирину Николаевну Пантелеву, Олега Александровича Челюбеёва, Ольгу Юрьевну Конечных, Валентину Васильевну Коновалову, Павла Нестеровича Федотову, Анну Андреевну Ткачёву, Павла Владимировича Пономарчук, Екатерину Дерябину, Елену Деревцову, Владимира Георгиевича Григорьева, Константина Перфильевича Сафонова, Павла Науумовича Ткачёва, Евгения Селфонтова, Наталью Дмитриевну Платонову, Ирину Иннокентьевну Богдаеву, Владимира Дмитриевича Баженова, жителей Шибертуя, коллектив Центральной районной больницы. Всё это мы передали Ма-

рии Михайловне Зверевой для изготовления окопных свечей. Домой к Марии несколько раз привозила банки и парафин Виктория Фурманова. Спасибо!

137 свечей привёз Андрей Халецкий, он отлил их из пчелиного воска, которым поделились Андрей Кузьмич Ткачёв, Алексей Иванович Селиванов, Василий Евгеньевич Петров, Максим Петрович Ткачёв. Всем большая благодарность.

И простите, если кого случайно не упомянули.

ЧЕМ ЕЩЁ МОЖНО ПОМОЧЬ

Всылки с сетями вкладываем и другую гуманитарную помощь, что приносит к нам в редакцию ещё с сентября. Это влажные салфетки, носки, перчатки, войлочные стельки, медикаменты, вкусняшки. Отдельно отметим Раису Тимофеевну Николаеву, она связала три пары шерстяных носков. Такие же тёплые носки связала Мария Евстафьевна Гомзякова, которая принесла ещё и 10 пар носков фабричного производства. Всем людям с милосердной душой земной поклон и сердечная благодарность.

Не откажемся вложить в посылки и письма детей, если такие будут. Особенно приятно, наверное, получить их нашим защитникам к Новому году.

«БИЧУРА С ВАМИ, РЕБЯТА»

Районная группа продолжает сбор средств. Руководитель Ирина Викторовна Осколкова рассказала: «Собрали на квадроцикл буквально за неделю 390 тыс. рублей, из них 188 тыс. 300 рублей — собрала группа Киретского поселения, куда тоже внесли вклад жители района. Перечислили ребятам и всё получилось! Всем откликнувшимся — огромное спасибо! В очередной раз убедилась, что вместе мы — сила! У нас сейчас ещё три заявки. Бойцы ждут нашей помощи. Необходимы тепловизор с прицелом, квадрокоптер и бензиновый генератор.

Для перевода: карта 2202203236895761, телефон: 8-951-627-26-31. Получатель Андрей Александрович К. В сообщении, пожалуйста, пишите «на сбор СВО».

Спасибо парням за их тяжёлую работу. Низкий поклон родителям за сыновей. Спасибо жёнам, детям, всем родным и близким, которые поддерживают ребят своей верой, надеждой и любовью.

Мы с большой благодарностью и уважением говорим всем неравнодушным — спасибо! Пусть вам и вашим семьям помогает Господь! Пусть то, что вы потратили, вернётся к вам сторицей и много раз.

Мы — маленькие капли поддержки... Постепенно сливаемся в ручейки, потом в русло реки и несём добро, силы к большому морю. Пусть даже маленький вклад в благо дело достигнет цели. Пусть всё это будет во благо.

Поклон всем — за каждую связанную петельку, сшитую строчку, за каждый завязанный узелок, вpletённую ленту, отлитую свечу, принесённую вещь, за каждый перечисленный рубль, за каждую молитву, за каждый звонок и организационный шаг, за каждую поездку, низкий поклон всем и каждому, кто не спит, кто старается помочь, всем добровольцам и волонтерам!

Татьяна Утенкова

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ҮНГАМАЛНУДАЙ ЗҮБЛЭЛ

РЕШЕНИЕ №24 от «24» ноября 2023 года

О даче согласия на установку памятника, мемориальной доски и другого памятного знака на территории муниципального образования «Бичурский район»

В целях увековечения памяти погибших в период прохождения военной службы или участия в специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области на основании ходатайства главы МО СП «Окино-Ключевское» Н.М. Разуваевой и в соответствии с Положением о порядке установки памятников, мемориальных досок и других памятных знаков на территории муниципального образования «Бичурский район» для увековечения памяти погибших в период прохождения военной службы или участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, утвержденным постановлением Администрации МО «Бичурский район» РБ от 13.07.2023 г. № 401, Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия решил:

1. Дать согласие на установку мемориальной доски Асееву Анатолию Михайловичу, 01.11.1994 года рождения, военнос-

лужащему по мобилизации — погибшему в районе проведения специальной военной операции, в результате получения ранения, несовместимого с жизнью на территории Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики и Украины.

1.1. Мемориальную доску установить на здании МБОУ «Окино-Ключевская СОШ», расположенного по адресу: Бичурский район Республики Бурятия, с. Окино-Ключи, ул. Rogozina, д. 26, за счет средств местного бюджета МО «Бичурский район» РБ.

2. Дать согласие на установку мемориальной доски Бардаханову Александру Анатольевичу, 31.08.1989 года рождения, военнослужащему по контракту — погибшему в районе проведения специальной военной операции, в результате получения ранения, несовместимого с жизнью на территории Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики и Украины.

2.1. Мемориальную доску установить на здании МБОУ «Окино-Ключевская СОШ», расположенного по адресу: Бичурский

район Республики Бурятия, с. Окино-Ключи, ул. Rogozina, д. 26, за счет средств местного бюджета МО «Бичурский район» РБ.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

4. Опубликовать (обнародовать) настоящее решение в официальном печатном издании газеты «Бичурский хлебороб» и разместить на официальном сайте МО «Бичурский район» в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на депутатов Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия по западному избирательному многомандатному округу № 3 Амрахова М.М., Богдаеву Л.П., Малханову Е.Л.

Н.Т. Чекин,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район» РБ

Примите поздравления!



Сегодня в семье нашей праздник, нашей дорогой маме, бабушке, прабабушке **Полине Михайловне Григорьевне** семьдесят пять! Здоровья и только здоровья. Мы все ей хотим пожелать. Живет пусть она без заботы, Печаль не приходит пусть к ней. От слов наших искренних самых На сердце пусть будет теплей! Пусть дом твой будет надежно укрыт От вьюг и ветров!

Пусть еще много лет горит в твоих окнах яркой свет!
Дочери Елена, Анастасия, внуки Алексей, Кристина, Вика, Маша, Даша, правнучка Валерия

9 декабря наша дорогая сестра **Ольга Александровна Герасимова** отмечает свой 60-летний юбилей. Мы от всей души поздравляем её с этой датой. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Прекрасный возраст — шестьдесят,
Жизнь только начинается,
Так пусть в твой светлый юбилей
Лишь все мечты сбываются.
Желаем счастья, много лет,
Пусть жизнь сияет без сует.
Здоровья, радости, достатка,
Пусть дни искрятся ярко-ярко!

Сестры Люба, Галя, брат Коля и наши семьи



7 декабря юбилейный день рождения отмечает любимая сестра, тётя **Екатерина Андреевна Васильева** из села Топка. Мы сердечно поздравляем тебя с юбилеем, желаем крепкого здоровья, добра и счастья, в душе мира и любви, в семье — удачи и везения.

Если мне грустно, тебя вспоминаю,
Лучшей сестры я на свете не знаю;
Ты мне опора и ты мне надежда,
Я обниму тебя, солнышко, нежно!
Пусть этот день принесет тебе счастье,
Твой юбилей, для меня это классно!

Сестра Анна, племянники Таня, Андрей, Саша и наши семьи



Акция

Не жди Нового года — отправляй свою мечту на «Ёлку желаний» прямо сейчас

Благотворительная акция Движения Первых и Росмолодёжи. Добро объединяет тысячи людей, готовых совершать добрые дела. Благодаря проекту у каждого в нашей стране есть возможность осуществить мечту ребёнка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации! Если тебе от 3 до 17 лет и ты находишься под условия участия в Акции, смело подавай заявку на сайте.ёлкажеланий.РФ

Новогодние чудеса свершаются вместе с Первыми.
Ёлкажеланий.РФ

Служба «01»

Пожарная безопасность автомобиля в зимний период

С понижением среднесуточной температуры воздуха и наступлением морозов в нашем регионе вопросы безопасного обогрева двигателя автомобиля стоят особенно остро. Зимой необходимо проявлять повышенное внимание к техническому состоянию и пожарной безопасности своего авто.

Первое, на что рекомендуют обратить внимание — это регулярное техническое обслуживание и своевременный ремонт выявленных неисправностей. Причем для таких целей лучше всего будет обратиться в сертифицированный сервисный центр.

15-й Бичурский отряд ГПС РБ напоминает, как обогреть машину безопасно. Чтобы в автомобиле не случился пожар:

- не отогревайте автомобиль открытым огнем — при помощи пальной лампы и газовой горелки, так как это может привести к пожару. Старайтесь использовать только закрытое тепловое воздействие;
- не используйте самодельные или не предназначенные для прогрева автомобиля устройства;
- отогревайте машину в несколько этапов, постепенно увеличивая тепловое воздействие;
- если вам не удалось запустить мотор после 3–4 попыток, выдержите небольшую паузу, затем повторите попытку еще раз;
- если самостоятельно запустить двигатель не удается, обратитесь за помощью в специализированные фирмы;
- не укутывайте двигатель старой верхней одеждой или одеялом — она может загореться. Лучше всего для утепления использовать специальный теплоизоляционный материал, прикреплённый не к двигателю, а к капоту и таким образом, чтобы он не касался горячих деталей мотора;
- чтобы автомобиль не вышел из строя, используйте автопрогрев — выставите таймер и двигатель будет запускаться автоматически;
- если хотите сэкономить на бензине, на время морозов паркуйте транспортное средство в теплых боксах или используйте для обогрева двигателя сертифицированное негорючее одеяло. Если такой возможности нет — забейте аккумулятор домой или храните его в другом теплом месте — это облегчит запуск мотора утром;
- не устанавливайте в автомобиль для подогрева электрооборудование кустарного производства;
- не оставляйте в машине без присмотра включенные электрообогреватели — это может привести к пожару.

При пожаре звонить по телефону «01», с сотового «101» или «112».

Лариса Перельгина,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Доброе слово

Работники культуры не дают скучать

«... Если дружно, горе не беда. Если дружно, то успех за вами...»

С этих слов начинаю рассказ о культурной жизни нашего сельского поселения. В ДК и библиотеках проходят плановые мероприятия, а за всеми этими делами и планами стоят работники культуры — заведующая ДК М.А. Агафонова и библиотекарь Е.Л. Афанасьева.

В этом дуэте кипит, бурлит работа, одно мероприятие сменяется другим — они внесли преобразования в работе, привлекая новых участников: здесь и малыши из детского сада «Ромашка», школьники, учителя и те, кому 60+.

Все сценарии, оформления делаются со вкусом, с изюминкой, а стар и млад всегда рады прийти им на помощь. А ещё у наших современниц есть хорошая миссия — они умеют спланировать в одну дружную семью и дарить радость общения.

За последнее время проведено немало мероприятий, но останюсь на тех, которые легли на сердце односельчанам. Наша любимая районная газета писала о 100-летнем юбилее села, добавляя, что сельчане до сих пор с теплотой вспоминают этот праздник. Кстати, на протяжении многих лет «День села» — главное событие лета. В 2023 году он прошёл также на «ура». Этот праздник всегда приносит сельчанам праздничное настроение, подарки, награждения, сюрпризы, радость встречи с друзьями, одноклассниками и родными. Надо полагать, сколько сил, выпадает на работу организаторов.

А ещё запоминающееся и трогательное мероприятие «Её величество — Мама!», с приглашением матерей, сыновья которых находятся на СВО. А также о женщинах — детях войны, творческих женщинах села, матерях-героинях (многодетных матерях).

Традиционно проводят в День Победы шествие «Бессмертного полка», накануне проводится праздничный концерт «Звени победная весна!», «Живое слово о войне» —



читали стихи взрослые и дети, размещая фото и видео на сайте школы.

После митинга состоялся автопробег — Новосретенка — Мотня — Гутай. Всегда на помощь приходит с пониманием администрация сельского поселения, учителя, работники сада «Ромашка», любительское объединение «Объединение» и неравнодушные односельчане.

Еще свеж в памяти осенний бал цветов. Все лето любители-цветоводы села фиксируют на фото и видео свои цветочные клубы, поскольку жизнь цветов скоротечна. После комиссия оценивает работу цветоводов. Всем нравится конкурс «Цветочный дворик», «Лучший букет», «Цветочная композиция». А в сентябре подводят итоги, призёры получают денежные вознаграждения, подарки, всем очень приятно.

В этом году вышли в свет сборники стихов наших местных поэтов: «Новосретенка — родная сторона...» и «Письма Победы», составленные библиотекарем Е.Л. Афанасьевой. В сборнике о родном селе стихи Т.Н. Ткачевой — преподавателя школы, Аслановой Виктории, Афанасьева Алексея, Рябова

Романа — наших выпускников, Г.Л. Ткачёва — заядлого гармониста.

В сборник «Письма Победы» — внуки и правнуки писали своими дедам, прадедам, родственникам о том, как они живут сейчас, что происходит в стране, благодарят за Победу в Великой Отечественной войне.

Библиотека и ДК — это место притяжения взрослых и детей. А еще Марина Александровна и Елена Леонидовна — блестящие, бессменные ведущие всех мероприятий — сценарии всегда продуманы — приятно послушать и посмотреть.

Живут и работают наши подруги на селе, как и все жители держат коров и другую живность, огороды, сады, любят выращивать цветы, на канikuлах дети и внуки съезжаются, тем не менее — порядок во всём у всех, точно также и на рабочем месте.

По жизни и по работе они всегда рядом, помогают друг дружке, у них даже девиз свой имеется, о том, что в эпитафее, в начале моего рассказа.

В. Оленникова,
с. Новосретенка

К сведению населения

Валежник: вопросы и ответы



Валежник можно собирать на всей территории лесного фонда.

Что считается валежником?

Валежник — это лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев, сучьев, не являющиеся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, или образовавшиеся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.

Как отличить валежник от сухостоя?

Сухостоем считается прекратившие жизнедеятельность, засохшие, но стоящие на корню деревья, а валежник — это лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев.

Как можно собирать валежник?

При заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев,

сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ или образовавшиеся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. Заготовка валежника осуществляется в течение всего года.

Закон регулирует порядок заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд, не связанного с предпринимательской деятельностью, то есть граждане не имеют права его продать.

При заготовке и сборе валежника следует обязательно соблюдать правила пожарной, санитарной безопасности в лесах, не допускать повреждения почвенного покрова, подраста, молодняка и лесных культур.

Где можно собирать валежник?

Жители и гости Бурятии имеют право свободно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов. Оформление разрешительного документа не требуется. Такая мера оказывает положительное влияние на противопожарную ситуацию.

Заготовка и сбор валежника на особо охраняемых природных территориях осуществляется с учетом требований законодательства об особо охраняемых природных территориях.

Можно ли валежник распиливать бензопилой, топором?

Ограничения по использованию бензопил, топором не установлены.

Республиканское агентство лесного хозяйства,
АУ РБ «Буйский лесхоз»,
ОО И ОД Буйского лесничества

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

СОЛОМА. ДОСТАВКА.
8-950-386-80-18.

КОМПАНИЯ

«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

- # Натяжные потолки
 - # Пластиковые окна
 - # Секционные гаражные ворота
 - # Шкафы-купе
- 8-924-655-11-55**
(Евгений).

КУПЛЮ

• Тракторный прицеп. Рассмотрю любые варианты. 8-983-535-80-80.

Куплю земельные доли (пай).

Любое КХ в границах Бичурского района. Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

РАБОТА

Требуется бригадир

в лесозаготовительную бригаду.
Зарплата 35-50 тыс. руб.
Предоставляется авто для работы.
8-914-059-85-27,
8-924-777-77-50.

В Муниципальное учреждение Районное управление образованием Администрации МО «Бичурский район» требуется бухгалтер по учету заработной платы.

- Требования:**
- среднее профильное профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена;
 - среднее непрофильное профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена и дополнительное профессиональное образование по программе профессиональной переподготовки;
 - опыт работы бухгалтером не менее одного года.

Обращаться в МУ РУО Администрации МО «Бичурский район», тел.: 8 (30133) 41-3-57, 8 (30133) 41-107.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьями 39.15, 39.18, 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельных участков:

- с кадастровым номером — 03:03:400103:217, площадью — 50230 кв. м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования; расположенного по адресу: Муниципальный район Бичурский, сельское поселение Окино-Ключевское;
- с кадастровым номером — 03:03:440105:31, площадью — 1000377 кв. м., категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;
- с кадастровым номером — 03:03:050308:220, площадью — 1525 кв. м., категория земель: земли населенного пункта, вид разрешенного использования — для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;
- с кадастровым номером — 03:03:050307:219, площадью — 1956 кв. м., категория земель: земли населенного пункта, вид разрешенного использования — для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;
- с кадастровым номером — 03:03:050305:117, площадью — 1667 кв. м., категория земель: земли населенного пункта, вид разрешенного использования — для индивиду-

УСЛУГИ

Бланочная продукция.

Редакция газеты
«Бичурский хлебороб».
41-9-16.

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: bhleborob@list.ru

Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

ИНОЕ

• Утерянный военный билет на имя Шульгина Дениса Сергеевича считать недействительным.

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕМ ИНФОРМИРУЕТ

Управление образованием Администрации МО «Бичурский район» объявляет о формировании кадрового резерва для замещения вакантных должностей руководителей муниципальных образовательных организаций МО «Бичурский район» в соответствии с Положением о формировании кадрового резерва для замещения вакантных должностей руководителей муниципальных образовательных организаций МО «Бичурский район», утвержденного Приказом МУ РО Администрации МО «Бичурский район» № 153 от 06.06.2023 г.

Благодарность

Семья Павловой Валентины Николаевны выражает огромную благодарность коллективам Управления культуры, центральной библиотеки, родным и близким, друзьям, соседям, всем неравнодушным людям, которые оказали нам моральную помощь и материальную поддержку в организации похорон нашего дорогого мужа, отца и деда **Павлова Фёдора Трифоновича**. Всем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Коллектив Бичурской централизованной библиотечно-краеведческой системы выражает искреннее соболезнование коллегам Павловой Валентине Николаевне, родным и близким в связи с утратой горячо любимого мужа, отца, деда

Павлова Фёдора Трифоновича.

ПУШНИНА ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ШКУРКИ

белка, соболь, рысь, россомаха, колонок, горностаи, ондатра.
А ТАКЖЕ: желчь медведя, мускус кабарги

ТЕЛ.: 63-44-40, 8-902-563-44-40



Реклама 0+

КИРОВСКАЯ ФАБРИКА МЕХА
12 декабря, РДК
с. Бичура, ул. Советская, 45

ШУБЫ

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ

НОРКОВЫЕ ШУБЫ от 40 000 р

-20% на ВСЁ!

с 10 до 19 ч.
МЕНЯЕМ СТАРОЕ НА НОВОЕ

Подробнее акции уточните у продавцов-консультантов или по бесплатному тел: 8 922-903-32-83 ИП Дмитриева Марина Валентиновна ИНН 43300237880

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БЮРАД УЛАСАЙ «БЭШҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭННОТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ №814 от «28» ноября 2023 года

О внесении изменений в постановление Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 16.12.2021 года № 656 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Бичурский район» «Молодежь Бичуры»

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решениями Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 20.10.2023 № 11 «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» «О бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 гг.», от 28.12.2022 № 473 «О бюджете муниципального образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», постановлением Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 № 12 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Бичурский район», Уставом муниципального образования «Бичурский район» Администрация МО «Бичурский район» РБ постановляет:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 16.12.2021

Как с налогами в районе?

На 1 декабря по данным УФНС по Бурятии Бичурский район по собираемости налогов занимает 16 место — 82,1% или 22,6 млн. руб.

— Земельный налог — 70,5%. Имущественный налог — 83,7%. Транспортный налог — 75,1%.

По поселениям: Билотайское — 62,7%; Бичурское — 79,0%; Буйское — 77,6%; Верхнемангиртуйское — 62,5%; Дунда-Киретское — 67,8%; Еланское — 67,6%; Малокунда-лейское — 70,1%; Новостретенское — 69,3%; Окино-Ключевское — 79,4%; Посельское — 70,9%; Потанинское — 78,3%; Петропавлов-

№ 656 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Бичурский район» «Молодежь Бичуры» (в ред. от 04.04.2022 № 142).

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в районной газете «Бичурский хлебороб» на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте МО «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Администрации МО «Бичурский район» РБ по социальному развитию Бадамаеву М.Б.

В.В. Смолин,
глава МО «Бичурский район» РБ

С приложением постановления можно ознакомиться на официальном сайте МО «Бичурский район» РБ по ссылке: <https://bichurskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/normotvorcheskaya-deyatelnost/postanovleniya/god-2023/>

ское — 75,7%; Среднехарлунское — 62,2%; Топкинское — 79,4%; Хонхолойское — 55,5%; Шанагинское — 62,7%.

Оплатить налоги и узнать задолженность можно в личном кабинете налогоплательщика; на сайте Госуслуг; в операционном зале налогового органа, независимо от места регистрации; в приложении мобильного банка.

С 1 декабря начисляются пени.

Экономический комитет администрации МО «Бичурский район»

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 декабря

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.35, 12.05 Х/ф «А у нас во дворе...» (16+)
12.45, 14.20, 23.45, 00.35, 01.20, 02.05, 02.50, 03.05, 03.45 ПодкастЛаб (16+)
15.15 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
17.15 Информационный канал (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.35, 01.20, 02.05, 02.50, 03.05, 03.45 ПодкастЛаб (16+)
22.40 Большая игра (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.10 Вести-Бурятия
14.55 Наши (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.00 Т/с «Морозова» (16+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00, 01.00 Т/с «Лихач» (16+)
01.40 «Сердце лидера»
Памяты Гейдара Алиева (16+)
02.40 Т/с «Золото Лагина» (16+)
04.25 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

ВТОРНИК

12 декабря

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.10 АнтиФейк (16+)
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.45, 14.30, 17.15 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.35, 01.20, 02.05, 02.50, 03.05, 03.45 ПодкастЛаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.10 Вести-Бурятия
14.55 Наши (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.00 Т/с «Морозова» (16+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00, 01.00 Т/с «Лихач» (16+)
01.40 «Сердце лидера»
Памяты Гейдара Алиева (16+)
02.40 Т/с «Золото Лагина» (16+)
04.20 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СРЕДА

13 декабря

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.10 АнтиФейк (16+)
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.45, 14.30, 17.15 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.35, 01.20, 02.05, 02.50, 03.05, 03.45 ПодкастЛаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.10 Вести-Бурятия
14.55 Наши (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (12+)
04.00 Т/с «Морозова» (16+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 15.00, 21.00, 00.35 Сегодня
09.20, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
12.45 За гранью (16+)
13.50 ДНК (16+)
15.35, 20.00 Место встречи (16+)
17.00 Итоги года с Владимиром Путиным.
Прямая трансляция
21.45, 01.00 Т/с «Лихач» (16+)
02.35 Поздняков (16+)
02.50 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.40 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

ЧЕТВЕРГ

14 декабря

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 16.30, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45, 14.30 Информационный канал (16+)
17.00 Итоги года с Владимиром Путиным.
Прямая трансляция
20.00 Время
20.45 Т/с «Ищейка» (16+)
21.45 Большая игра (16+)
23.45, 00.35, 01.20, 02.05, 02.50, 03.05, 03.45 ПодкастЛаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30 60 минут (12+)
15.00 Наши (12+)
17.00 Итоги года с Владимиром Путиным.
Прямая трансляция
21.15 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
03.55 Т/с «Морозова» (16+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 15.00, 21.00, 00.35 Сегодня
09.20, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
12.45 За гранью (16+)
13.50 ДНК (16+)
15.35, 20.00 Место встречи (16+)
17.00 Итоги года с Владимиром Путиным.
Прямая трансляция
21.45, 01.00 Т/с «Лихач» (16+)
02.35 Поздняков (16+)
02.50 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.40 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

ПЯТНИЦА

15 декабря

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.35, 14.30, 17.15 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Фантастика. Следующий уровень (12+)
23.40 Матадор.
Откровение Франсиса, или путешествие по Нангу вглубь себя (16+)
00.40 Х/ф «Вилла «Каприз» (16+)
02.35, 03.20, 04.05, 04.50, 05.25 ПодкастЛаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Утро России (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30 60 минут (12+)
15.00 Наши (12+)
17.00 Итоги года с Владимиром Путиным.
Прямая трансляция
21.15 Т/с «Тайны следствия» (16+)
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Склифосовский» (12+)
03.55 Т/с «Морозова» (16+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 15.00, 21.00, 00.35 Сегодня
09.20, 11.35 Т/с «Пёс» (16+)
12.45 За гранью (16+)
13.50 ДНК (16+)
15.35, 20.00 Место встречи (16+)
17.00 Итоги года с Владимиром Путиным.
Прямая трансляция
21.45, 01.00 Т/с «Лихач» (16+)
02.35 Поздняков (16+)
02.50 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.40 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

СУББОТА

16 декабря

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.10 Наше всё (12+)
11.05 Проют (0+)
12.05 Поехали! (12+)
13.10, 15.15, 04.15, 06.30 ПодкастЛаб (16+)
15.55 К юбилею Юрия Николаева. «Наслаждаясь жизнью» (12+)
17.00 К 95-летию Леонида Быкова. «Арфы нет — возмите бубен!» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым (16+)
19.15 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.35 Клуб веселых и находчивых. Высшая лига (16+)
23.45 Кубок Первого канала по хоккею 2023 г. Сборная России-сборная Белоруссии. Трансляция из Санкт-Петербурга (0+)
02.20 Х/ф «Маленькая мисс Счастье» (16+)
04.45 Бокс. Лига Ставок. Ночь чемпионов IBA. Россия-США. Прямая трансляция из Москвы
РОССИЯ
05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей (12+)
12.50 Доктор Мясников (12+)
14.50 Парад юмора (16+)
17.50 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Заговор на одиночество» (16+)
01.00 Х/ф «Верни меня» (16+)
04.10 Х/ф «Алиби надежда, алиби любовь» (16+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
08.30 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Секрет на миллион. Феликс Царикати (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.20 Суперстар! (16+)
00.30 Ты не поверишь! (16+)
01.30 Международная пирамида (18+)
02.15 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
02.45 Дачный ответ (0+)
03.40 Т/с «Свет и тень маяка» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 декабря

1 ПЕРВЫЙ

06.40 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.25 Часовой (12+)
07.55 Здоровье (16+)
09.20 Мечталлон.
Национальная лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 Играем свадьбу! (12+)
11.05 Жизнь других (12+)
12.10 Повара на колесах (12+)
13.05 Видели видео? (0+)
14.15 Леонид Броневой. «Заметьте, не я это предложил...» (12+)
15.00, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 ПодкастЛаб (16+)
16.55 Имена нелегальной разведки. Виктор Лагин (16+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Лучшее! Новый сезон (0+)
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? (16+)
РОССИЯ
06.10, 01.30 Х/ф «Хочу замуж» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.25 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
12.00 Большие перемены (6+)
13.00 Х/ф «По велению сердца» (12+)
17.00, 19.00 Песни от всей души (12+)
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
НТВ
05.50 Т/с «Лицы разбитых фонарей» (16+)
07.35 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 Нашпотребнадзор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Человек в праве с Андреем Куницким (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Шоу аватар (12+)
00.10 Звезды сошлись (16+)
01.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. Юбилейный вечер Александра Шоуа (16+)
03.10 Т/с «Адвокат» (16+)

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №2708, тираж 1950 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 06.12.23 г. в 16.00 — по графику.
06.12.23 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.